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Bitte um Rückruf bei Herrn Müller


Sehr geehrter Herr Meyr,

vielen Dank für Ihren  gestrigen Anruf bei uns.

[bookmark: _GoBack]Herr Müller würde sich gerne über das weitere Vorgehen mit Ihnen unterhalten und bitte Sie um einen erneuten Anruf am nächsten Freitag.

Bitte geben Sie uns Bescheid, ob dieser Termin für Sie möglich ist.

Mit freundlichen Grüßen

Nüra GmbH



i. A. Kathrin Pfadenhauer

Anlage:
Chat GPTs Idee



Sehr geehrter Herr Meyr,
wir hoffen, dass diese Nachricht Sie in bester Verfassung erreicht. Gestern haben Sie uns freundlicherweise telefonisch kontaktiert. Leider war zu diesem Zeitpunkt Herr Müller nicht im Büro, weshalb wir uns auf diesem Wege bei Ihnen melden.
Herr Müller hat Ihre Anfrage mit großem Interesse zur Kenntnis genommen und möchte gerne persönlich mit Ihnen darüber sprechen. Es ist ihm wichtig, alle Details und Anliegen zu klären, um das weitere Vorgehen angemessen planen zu können.
In diesem Zusammenhang möchte er Sie herzlich einladen, sich am kommenden Freitag, [Datum], zu einem persönlichen Gespräch zu treffen. Für dieses Treffen können wir gerne einen Zeitpunkt vereinbaren, der Ihnen zusagt. Teilen Sie uns einfach mit, welche Uhrzeit Ihnen am besten passt, damit wir diese für Sie reservieren können.
Alternativ besteht natürlich auch die Möglichkeit, einen anderen Termin zu finden, der für beide Seiten optimal ist. Geben Sie uns in diesem Fall einfach Bescheid, und wir werden unser Bestes tun, um eine passende Lösung zu finden.
Wir sind zuversichtlich, dass das anstehende Gespräch eine wertvolle Gelegenheit bieten wird, um Ihre Anliegen ausführlich zu besprechen und mögliche nächste Schritte zu erörtern.
Wir freuen uns auf Ihre Rückmeldung und stehen Ihnen für weitere Fragen gerne zur Verfügung.
Mit freundlichen Grüßen,
[Dein Name] [Geschäftsposition] [Dein Unternehmen] [Kontaktinformationen (optional)]
Formularbeginn
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